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Rotationsvolym: axel parallell med x-axeln/skivformeln:

Antag att

D = {(x , y) : a ≤ x ≤ b, f (x) ≤ y ≤ g(x)} ⊂ R2

ligger helt på en sida om linjen y = c . Då ges volymen av den

kropp K som uppkommer då D roteras ett varv runt y = c av:

V (K ) = π

∫ b

a
|(g(x)− c)2 − (f (x)− c)2|dx .
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Rotationsvolym: axel parallell med y-axeln/cylinderformeln:

Antag att

D = {(x , y) : a ≤ x ≤ b, f (x) ≤ y ≤ g(x)} ⊂ R2

ligger helt på en sida om linjen x = c . Då ges volymen av den

kropp K som uppkommer då D roteras ett varv runt y = c av:

V (K ) = 2π

∫ b

a
|x − c |(g(x)− f (x))dx .
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